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УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК НА МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВАХ В УМОВАХ 

НЕВИЗНАЧЕНОСТІ 

Сучасні економічні кризові явища в Україні негативно впливають на 

фінансово-господарську діяльність підприємств, обмежуючи їхній потенціал і 

розвиток. Зараз більшість вітчизняних підприємств стикається зі зменшенням 

обсягів виробництва та реалізації продукції, високою витратами на матеріали і 

енергію, а також значним ступенем зношення основних засобів, що впливає на 

кінцеві результати їхньої діяльності. Проблеми суб'єктів господарювання 

обумовлені зниженням інвестицій у основний капітал та їх заміною на нові 

технології та технічну базу. 

Управлінський облік, призначений для забезпечення достовірної та повної 

інформації, необхідної для прийняття правильних та ефективних управлінських 

рішень, відіграє ключову роль в умовах кризи. Ця інформація відображає 

реальні показники діяльності підприємства та допомагає власникам зрозуміти, 

наскільки ефективним є їх бізнес. На жаль, багато керівників малих 

підприємств досі не мають чіткого розуміння сутності та значення 

управлінського обліку, його організації та ефективності в застосуванні. 

Встановлення системи управлінського обліку на малих підприємствах є 

важливим завданням, яке потребує негайного вирішення. 

Управлінський облік на малих підприємствах в умовах невизначеності 

відіграє критичну роль у забезпеченні ефективного управління та прийняття 

стратегічних рішень в умовах нестабільності і невизначеності. Розглянемо 

ключові аспекти управлінського обліку: 

1. Гнучкість та адаптація: Управлінський облік на малих підприємствах 

повинен бути гнучким та адаптованим до змін в економічному середовищі. Він 

повинен дозволяти швидко реагувати на невизначені обставини та вносити 

корективи в стратегії та бізнес-плани. 

2. Ризик-орієнтовані методи: Умови невизначеності вимагають 

використання ризик-орієнтованих методів управлінського обліку. Аналіз 

ризиків та визначення можливих сценаріїв допомагають підприємствам 

готуватися до непередбачуваних змін [1, С. 27]. 

3. Цільове управління ресурсами: В умовах невизначеності, ефективне 

управління ресурсами стає критично важливим. Управлінський облік повинен 

допомагати визначати пріоритети, розподіляти ресурси та мінімізувати витрати 

в умовах обмеженої інформації [4, С. 21]. 

4. Сценарне планування: Врахування невизначеності передбачає 

використання сценарного планування. Підприємства повинні розглядати різні 

можливі розвитку подій та розробляти стратегії для кожного сценарію. 

5. Використання ключових показників ефективності: Важливо визначати 
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та використовувати ключові показники ефективності (KPI), які відображають 

успішність підприємства в умовах невизначеності. Це допомагає зорієнтуватися 

на найважливіші аспекти бізнесу. 

6. Співпраця та комунікація: Управлінський облік повинен підтримувати 

ефективну комунікацію та співпрацю всередині команди. Взаємодія між 

різними відділами та рівнями управління стає особливо важливою в умовах 

невизначеності [5, С. 137]. 

7. Технологічні інновації: Використання сучасних технологій та 

інструментів в управлінському обліку дозволяє отримувати інформацію, що 

полегшує процеси управління в умовах змін [3, С. 55]. 

Узагальнюючи, управлінський облік на малих підприємствах в умовах 

невизначеності має враховувати гнучкість, ризик-орієнтовані методи, цільове 

управління ресурсами, сценарне планування, ключові показники ефективності, 

ефективну комунікацію та використання технологічних інновацій. 

Управлінський облік на малих підприємствах в умовах невизначеності має 

свої особливості. Малі підприємства, як правило, мають обмежені ресурси, 

тому вони повинні використовувати управлінський облік для ефективного 

управління своїми ресурсами та прийняття рішень в умовах невизначеності. 

Розглянемо особливості управлінського обліку на малих підприємствах в 

умовах невизначеності: 

– зосередженість на ключових показниках ефективності. Малі 

підприємства повинні зосередитися на ключових показниках ефективності 

(KPI), щоб мати можливість відстежувати свою діяльність і приймати рішення в 

умовах невизначеності. KPI повинні бути релевантними для діяльності 

підприємства та дозволяти менеджерам отримувати необхідну інформацію для 

прийняття рішень. 

– широке використання прогнозів. Управлінський облік на малих 

підприємствах в умовах невизначеності повинен широко використовувати 

прогнози. Прогнози дозволяють менеджерам оцінювати майбутні результати 

діяльності підприємства та приймати рішення на основі цих прогнозів. 

– гнучкість. Управлінський облік на малих підприємствах повинен бути 

гнучким, щоб адаптуватися до змін. Умови діяльності малих підприємств 

можуть змінюватися швидко, тому управлінський облік повинен бути здатний 

реагувати на ці зміни. 

– інтеграція з іншими системами. Управлінський облік на малих 

підприємствах повинен бути інтегрований з іншими системами, такими як 

фінансовий облік, маркетинг та продажі. Інтеграція дозволяє менеджерам 

отримувати інформацію з різних джерел і приймати рішення на основі повної 

інформації. 

Ось деякі конкретні заходи, які можуть допомогти малим підприємствам 

використовувати управлінський облік для ефективного управління в умовах 

невизначеності: 

1. Створити систему KPI, яка відображає стратегічні цілі підприємства. 

2. Розробити сценарії розвитку бізнесу та використовувати їх для 
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прогнозування майбутніх результатів [2, С. 63]. 

3. Створіть систему звітності, яка дозволяє менеджерам отримувати 

своєчасну і необхідну інформацію. 

4. Впровадьте інформаційні технології для автоматизації управлінського 

обліку. 

Впровадження управлінського обліку на малих підприємствах може 

допомогти їм підвищити ефективність своєї діяльності та прийняти правильні 

рішення в умовах невизначеності. 

Завоювання стійкої конкурентоспроможної позиції на ринку та 

розширення сфери діяльності малих підприємств в значній мірі залежать не 

лише від достовірної бухгалтерської інформації, але і від інформації, яка 

надасть власнику малого бізнесу чітке уявлення про стан, розвиток та 

перспективи діяльності. Для отримання необхідних даних на малих 

підприємствах важливо впроваджувати систему управлінського обліку, яка 

дозволить приймати ефективні фінансові рішення та забезпечить належний 

рівень планування та контролю за діяльністю. 
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